

El temporal reinante

En el puerto de Guadarrama

Durante el día de ayer se desencadenó sobre la Sierra un violentísimo temporal de nieve y viento, que al cabo de algunas horas interceptó por completo la comunicación con Madrid desde las proximidades del Alto del León.

La gran cantidad de nieve que cayó sobre el Guadarrama y sus alrededores puso en grave aprieto a varios turistas que trataron de internarse por la carretera de La Coruña, conduciendo sus automóviles, algunos de los cuales hubieron de ser abandonados por los viajeros cuando era de todo punto imposible retroceder y la permanencia en los vehículos constituía un serio peligro.

Buena prueba del deplorable estado estado en que se encuentran los citados parajes es que el ingeniero director del Circuito nacional, D. Casimiro de Juarros, que, ocupando un coche admirablemente preparado para estas pruebas, trató de atravesar el puerto, hubo de renunciar a su propósito tras varios esfuerzos infructuosos. Con el regresar a Madrid por idéntica causa otros numerosos excursionistas.

Todos ellos aseguran que aun cuando las dificultades para circular se presentan a poca distancia de la corte, el obstáculo infranqueable empieza en el kilómetro 52, desde no es posible avanzar por la enorme cantidad de nieve acumulada en la carretera.

En la provincia de Avila

AVILA, 8.—El temporal de nieve continúa. Los pueblos de Arenas de San Pedro, Piedrahíta y Barco están casi incomunicados. La correspondencia se ha enviado por Madrid y Peñaranda.

De toda la provincia se reciben noticias de que persisten las nevadas y que el frío es intensísimo.

Crecida de los ríos

VALLADOLID, 8.—Las continuadas lluvias han motivado la crecida de los ríos, que traen un nivel muy superior al ordinario.

Han caído ligeras nevadas y reina un gran frío.

Comunicación interrumpida

PUEBLA DE SANABRIA, 8.—En toda la comarca ha caído una copiosa nevada que alcanza más de medio metro de altura.

La comunicación con Galicia por la carretera de Villacastín a Vigo ha quedado interrumpida.

Daños del temporal en Guadix

GUADIX, 8.—Desde hace tres días llueve intensamente.

Los caminos están intransitables y ha habido que suspender el servicio de automóviles a los pueblos.

También están interrumpidos los servicios de fluido eléctrico.

Nieva en Albacete

ALBACETE, 8.—Esta tarde ha descargado una gran nevada.

El tiempo continúa crudísimo, registrándose muy bajas temperaturas.

De arribada.—Viaje suspendido

CADIZ, 8.—De arribada forzosa, a causa del temporal, ha llegado el vapor "Can del", que se dirigía a Vigo con carga general. También a causa del temporal ha tenido que suspender su salida para Larrache el vapor correo "Isla de Menorca".

Catástrofe en el fondo de una mina

Once mineros muertos, siete gravemente heridos y dos desaparecidos

OVIEDO, 8.—Ayer mañana, en la mina "Nueva Sama", que en Cifafío posee la Sociedad de Carbones de Sama, ha ocurrido una tremenda catástrofe, que ha costado la vida a once mineros, resultando con heridas graves otros siete.

A la expresada hora se hallaban varios mineros ocupados en la capa denominada "La Generala".

En esta galería estaba estropeado hacia algunos días, un ventilador, por lo que la renovación de aire era muy deficiente. A uno de los picadores de carbón se le cayó la linterna al suelo, rompiéndose un cristal. La llama, al efectuar el contacto con el "grist" de la galería, originó una tremenda explosión, seguida de un gran derrumbamiento.

Los mineros que se hallaban a alguna distancia de "La Generala" se dieron perfecta cuenta de que había ocurrido una tremenda desgracia y se apresuraron a ponerse en salvo utilizando los ascensores y vagones.

También los obreros que se encontraban en la superficie oyeron perfectamente la explosión y pusieron el hecho en conocimiento del director de la mina.

Con la rapidez que el caso demandaba se organizaron los trabajos de salvamento. Varios mineros, pasados los momentos de terror, se ofrecieron a bajar al fondo de la mina y, provistos de aparatos de salvamento, se aventuraron por la galería "La Generala".

A los pocos pasos se presentaron ante su vista los cuadros de terror. Varios compañeros de trabajo yacían revueltos con las maderas y piedras desprendidas.

Utilizando los ascensores fueron sacados los mineros encontrados a la superficie, viéndose entonces que once eran cadáveres. Otros siete tenían heridas en distintas partes del cuerpo y su estado era grave, especialmente cuatro.

La identificación de los cadáveres es muy difícil, pues algunos tienen la cara desfigurada.

Adolfo Pérez, Manuel Pompeya, Manuel Fragué, Adolfo Fernández, Eliseo González.

Los cadáveres han sido llevados al salón de sesiones del Ayuntamiento de Sama, que quedó convertido en capilla ardiente.

Para Sama han salido todas las autoridades de la provincia a fin de asistir al entierro de las víctimas, que se celebrará mañana a las tres de la tarde.

El trabajo en la cuenca minera ha quedado paralizado en señal de duelo y se han cursado las órdenes correspondientes para que mañana acudan todos los obreros al entierro.

Los cadáveres y los heridos fueron sacados con muchas precauciones, pues a causa de haberse derrumbado las entibaciones son muy frecuentes los desprendimientos de tierras.

Además existe el temor de que haya nuevas explosiones de grist.

Pasada lista entre los obreros se comprobó que faltan dos cuya suerte se ignora, creyéndose que han debido quedar encerrados dentro de la galería.

El ingeniero director de la mina ha dispuesto que trabajen constantemente cuadrillas en esta galería, por si se pudiera encontrar con vida a estos dos obreros.

Uno de los muertos deja mujer y ocho hijos, y otro de ellos era la primera vez que bajaba a la mina como picador de carbón.

Comentarios al mensaje del presidente Coolidge

WASHINGTON, 8.—La Prensa de esta capital discute y comenta con extensión el mensaje leído por el Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, en el acto de apertura del Parlamento.

Las opiniones y comentarios de los periódicos son distintos, y a veces opuestos, pues mientras unos elogian los términos en que se encuentra concebido el documento, otros los desaprueban.

La opinión y la Prensa en general se hallan, pues, divididas, y cada uno piensa y argumenta con arreglo a los puntos de vista del sector político en que milita.

Coolidge no va a la reelección

WASHINGTON, 8.—En el discurso pronunciado por el Presidente de los Estados Unidos, señor Coolidge, ante el Comité Nacional del partido republicano, anunció, de modo terminante, que no se presentaría candidato para un nuevo período presidencial en las próximas elecciones.

La decisión del Presidente es considerada por la mayoría de los jefes del partido, como definitiva e irrevocable. Aun hay, sin embargo, algunos significados miembros del partido que abrigan la esperanza de que sea posible hacer desistir a Coolidge de su decisión y se presente para un tercer término presidencial.

Los ahorros de Coolidge

WASHINGTON, 8.—Comentando la decisión del Presidente Coolidge de retirarse de la política tan pronto como termine su actual mandato presidencial, se estima que Coolidge habrá ahorrado durante su estancia en la Casa Blanca unos cuatrocientos mil dólares.

También se habla de que le han ofrecido, una vez retirado a la vida privada, intervención en importantes negocios del país. Sus amigos particulares creen que Coolidge no aceptará ninguna proposición de este género, dedicándose a escribir artículos y libros de carácter político.

Propósitos de Mr. Hoover

WASHINGTON, 8.—Se sabe de una manera oficiosa que el secretario de Comercio señor Hoover, se retirará en breve del actual Gobierno, para emprender una activa campaña para la designación del candidato republicano a las próximas elecciones presidenciales.

En la Bolsa de Nueva York se han hecho transacciones por más de mil millones de dólares.

NUEVA YORK, 8.—La semana pasada se registró en la Bolsa de esta ciudad un record en el volumen de los negocios. En seis días han pasado de unas manos a otras 15,620,780 títulos. El record anterior fué establecido en mayo de 1901 con 15,419,637 títulos.

Las transacciones han sido tan numerosas, que los agentes de cambio no tenían tiempo de realizar su trabajo, y era imposible publicar las cotizaciones.

En vista de ello, los empleados de Bolsa implantaron el sistema de no publicar más que las últimas cifras del importe de cada título cotizado, lo que produjo gran pánico en el público.

Los beneficios de los agentes han sido fabulosos, puesto que se han hecho transacciones por más de mil millones de dólares.



Una prenda histórica.—Conferencia.—Lerroux.—A cumplir condena.—El testamento de un millonario

BARCELONA, 8.—Ha sido confiada a una fábrica de Tarrasa la reparación de la histórica guerrera con entorchados de capitán general que usó el pretendiente Don Carlos de Borbón, al iniciarse la guerra civil. La citada guerrera fué regalada por Carlos VII al señor Vázquez de Mella, quien ha ordenado que se haga esta reparación, para depositarla después en el Museo Nacional de Madrid.

En el local de la Delegación Regional del Trabajo ha dado ayer tarde su segunda conferencia el delegado argentino para las cuestiones sociales en Europa, doctor Feimann, dedicándola a los periodistas locales. El conferenciante desarrolló el tema "Impresiones de un periodista sobre medicina social en Europa".

En el rápido de anoche ha llegado el jefe del partido radical, señor Lerroux. Fué recibido por conspicuos del partido.

Han salido para los penales del Dueso y Figueras, respectivamente, los sindicalistas Enrique Biot y Remigio Climent, que fueron condenados a muerte por un Consejo de guerra y conmutada la pena por la de cadena perpetua después por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, como autores del atraco y robo al cobrador de la Compañía de Seguros Zurich, en la calle Alta de San Pedro.

Desde hace varios días se viene hablando en esta ciudad del testamento otorgado por el propietario del horno de San Jaime, D. José Pujols Polón, fallecido recientemente en el pueblo de Espurgas de Llobregat. Noticias posteriores recibidas de dicha localidad aseguran que el documento contiene los siguientes interesantes detalles:

Lega a su pariente, el conde de Montseny, además de una cantidad que asciende a medio millón de duros, varios objetos de arte, entre los que figuran cuadros del Greco, de Fortuny y otros artistas célebres; cien mil pesetas a cada una de sus criadas; un millón de pesetas a la Casa de Caridad; cinco mil pesetas a cada uno de sus jardineros que tenía en la torre; diez mil pesetas al chófer y el automóvil; a D. José Fajardo, una casa; al médico que le asistió, cuarenta mil pesetas; a la iglesia del pueblo, cinco mil; cinco mil también para los pobres de la población, y a D. Cayetano Canut, su administrador, cien mil pesetas, varios censos y diferentes partidas de terreno de un valor aproximado a un millón de pesetas.

El centenario de Goya.—Accidentes.—Varios heridos.—Contra el gerente de un hotel. Otras noticias

BARCELONA, 8.—La Comisión organizadora del centenario de Goya, ha pedido al Ayuntamiento que se dé el nombre del gran pintor aragonés a la plaza de Sepúlveda y a la vez, que se coloque una lápida para conmemorar su memoria.

Comunican de Tarragona que en el kilómetro 199 de la carretera de Castellón, un camión alcanzó a un automóvil de la matrícula de Tarragona; a consecuencia del accidente quedaron heridos Juana Aparici, Juan Castell, Jaime Isern y José Castell, los cuales quedaron debajo del coche al dar éste la vuelta de campana a consecuencia del choque. Fueron sacados por la Guardia civil y por los ocupantes de unos coches que acertaron a pasar por allí. Todos los heridos, en otros automóviles, fueron trasladados a Tarragona, donde fueron auxiliados.

Un tranvía de la línea 17 chocó con un automóvil conducido por José Terradas y ocupado por el agente de vigilancia Antonio García. Ambos resultaron con heridas de importancia. El automóvil quedó destruido.

Una Comisión de empleados del Gran Hotel ha visitado esta mañana al gobernador para exponerle varias quejas contra el gerente de dicho establecimiento. El gobernador les indicó la conveniencia de que fueran a exponerlas al jefe superior de Policía.

Parece ser que el citado gerente ha despedido a cuarenta y un empleados por el sólo hecho de ser españoles, con el propósito de sustituirlos por súbditos extranjeros.

En el expreso de Francia ha llegado D. Luis Oliveras, secretario de la Embajada de España en la Santa Sede.

También ha llegado en el expreso don Juan Piche, secretario de la Legación española en Varsovia.

La Aviación

Norteamérica tendrá una flota aérea de 5,000 aviones

WASHINGTON, 8.—El Presidente Coolidge ha enviado al Congreso el mensaje sobre los presupuestos generales.

La cifra total es de 4,258,705,793 dólares, es decir, cerca de 4,259 millones de dólares, que es también el presupuesto de mayor importancia que los Estados Uni-

dos han tenido después de la guerra, y sobrepasa en más de 200 millones a los de los últimos años.

De esta fabulosa cantidad se destinarán a la defensa nacional 329 millones, de los cuales 362 serán para el departamento de Guerra y 167 para el de Marina. Con este aumento, el departamento de Marina le corresponden 48 millones más, que se destinarán al aumento de las construcciones navales.

En el próximo año se construirán dos submarinos y ocho cruceros; además se harán reformas en el "Oklahoma", "Nevada" y otro tercer barco.

Se llevará también a cabo el aumento señalado en la flota aérea, cuya formación se ha estimado que tardará cinco años, a razón de 1.000 aviones por año.

El Ejército regular tendrá un cuadro de 119,750 hombres, con 12,000 oficiales.

Finalmente se señalan cantidades para la construcción de dirigibles.

El presupuesto de este año pasa en 254 millones al del año pasado.

Casa Real

El Monarca visitó ayer tarde, acompañado del ministro de Instrucción pública, Sr. Callejo, y del duque de Alba, la interesante Exposición del Libro Catalán.

En el local de la Exposición fué recibido Su Majestad por los señores Sangroniz, Jiménez Caballero, Valls Taberner, Garcés, Rodríguez Marin y Lasso de la Vega, y las señoritas Adela María Trépat y Ana Saavedra. El Soberano recorrió detenidamente el local, haciendo grandes elogios acerca de la organización y de los notables libros allí reunidos. Dirigiéndose al ministro de Instrucción pública, dijo que había que dar un gran impulso al Archivo de la Corona de Aragón, anunciando el personal de que actualmente dispone.

Cerca de las cuatro de la tarde Su Majestad el Rey, muy gratamente impresionado de su visita, abandonó el local de la Exposición.

Los Reyes estuvieron por la tarde en el domicilio de la condesa de Alcubierre, testimoniando su pésame a la familia por el reciente fallecimiento de la ilustre dama.

Estreno afortunado en Sevilla

SEVILLA, 8.—La compañía de la Zúffoli ha estrenado esta noche en el teatro San Fernando el sainete lírico en dos actos, de costumbres sevillanas, "El manto de la Virgen", libro de Salvador Valverde y Manuel Sánchez del Arco, música de Emilio López del Toro.

La obra ha gustado mucho y han sido sus autores llamados a escena, levantándose el telón al final numerosas veces.

Los laboristas de los Estados Unidos y la Unión Internacional

LA HAYA, 8.—El secretario de las uniones laboristas internacionales de Amsterdam publica un comunicado diciendo que las uniones laboristas estadounidenses están tratando de encontrar un arreglo satisfactorio para poder ingresar todas ellas en la Unión laborista internacional.

El 50 por 100 de los miembros de las Uniones laboristas estadounidenses ha ingresado ya en grupos internacionales y pertenecen a ellos los mineros, pintores, sastres, sombrereros, carpinteros y trabajadores de transportes y postales.

En total, 1,300,000 trabajadores estadounidenses son miembros de Uniones laboristas internacionales.

Las niñas de Kenitra a Francia

LARACHE, 8.—Las dos niñas hijas del matrimonio Arnaut, víctimas de la tragedia de Kenitra, abandonaron definitivamente Marruecos, embarcando ayer con dirección a Francia, siendo acompañadas hasta el muelle por la esposa del residente, Mr. Steeg.

En el momento de separarse de las niñas la señora del residente, aquéllas gritaron pidiendo querer marchar con sus padres, de los que ignoran el triste fin.

DOS SENTENCIAS

TERUEL, 8.—Acaba de firmarse sentencia en vista de la causa por robo y violación contra Emilio Sánchez Frades, del pueblo de Valdeagorza.

El Juzgado de Alcañiz ha condenado al procesado a tres años de presidio por el robo, y a catorce años y ocho meses por la violación.

También ha sentenciado a Sinfrosa Peña García, por abandonar a un niño en el tren, nieto suyo, en vez de llevarlo a la Inclusa de Zaragoza, a dos meses de reclusión y 125 pesetas de multa.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

Noticias del Extranjero

Lo documentos que originaron la gran guerra

PARIS, 8.—El Gobierno francés ha decidido editar los documentos que originaron la gran guerra. Está a punto de terminarse la impresión del primero de estos tomos.

Inglaterra va a retirar 39 barcos de guerra

LONDRES, 8.—El Almirantazgo británico ha decidido retirar del servicio activo en el próximo año 39 barcos de guerra, entre ellos un crucero, nueve destructores y cuatro submarinos.

Conferencia de Prensa en Varsovia

VARSOVIA, 8.—Se ha celebrado en Posnan una Conferencia de Prensa convocada por la Dirección de la Exposición Universal polaca, con asistencia de corresponsales americanos, ingleses, alemanes, checoslovacos y rusos. La Conferencia tuvo por objeto informar a la Prensa extranjera sobre el carácter y la finalidad de la Exposición Universal que se celebrará en Posnan el año 1929.

Escuela Mundial de economía

HAMBURGO, 8.—Se ha abierto en Hamburgo una escuela mundial de Economía, con la cooperación de las Universidades de la Cámara de Comercio y de las Uniones laboristas. El director es el profesor Sieveking.

Las cuestiones económicas de interés corriente merecerán especial atención y se darán conferencias sobre ellas.

En el Japón se descubre un espejo milenario

LONDRES, 8.—Comunican de Tokio a los periódicos que entre los tesoros que estaban enterrados bajo el santuario de Haichiman en Higashi se ha descubierto un espejo que al parecer, data de hace más de mil años.

El espejo mide unos 30 centímetros de diámetro y ostenta en el revés tres imágenes de Buda.

Ha muerto el vicealmirante Johnston

LONDRES, 8.—Ha fallecido el vicealmirante Johnston. El finado mandaba el acorazado "Camperdown" en el momento del abordaje del acorazado "Victoria" en aguas japonesas el año 1893, siniestro en el cual hallaron la muerte un almirante y 350 oficiales y marineros.

Un italiano es nombrado presidente del Tribunal de Justicia de La Haya

LA HAYA, 8.—El delegado italiano señor Anzilotti ha sido nombrado presidente del Tribunal de Justicia Internacional, y el señor Weis vicepresidente.

Un crucero alemán acude a recibir a un príncipe prusiano

HAMBURGO, 8.—El crucero de guerra alemán "Berlín" se ha desplazado a Kiel para recibir al príncipe Enrique de Prusia. Este pronunció un importante discurso dirigido a la flota, cuyo texto, al conocerse, ha producido viva emoción en Berlín.

Donativo de dos millones de pesetas para la Ciudad Universitaria

SANTANDER, 8.—Recientemente se recibió en Madrid, en Palacio, el ofrecimiento de dos millones de pesetas para la construcción de la Ciudad Universitaria, ignorándose el nombre del donante por haberse guardado impenetrable reserva.

Se ha averiguado que el filántropo es un millonario montañés, nacido en Suanes, llamado D. Gregorio del Amo, doctor en Medicina, que hace cuarenta años marchó a Norteamérica, instalándose en Los Angeles, dedicando sus actividades a la explotación del petróleo.

Ahora es propietario de grandes instalaciones de dicha industria.

El presidente de la Academia de la Historia, reelegido en el cargo

La Academia de la Historia, en su última sesión ha reelegido a su presidente, marqués de Laurencin.

También ha sido nombrado este señor miembro del Tribunal y consejero de las Ordenes militares en la vacante del duque de Fernán-Núñez.

En honor de Pablo Iglesias

EL FERROL, 8.—El Ayuntamiento ha acordado en su sesión de hoy colocar el día 9 una lápida en honor del ilustre ferrolano don Pablo Iglesias.

Lós aprovechamientos forestales

Peticiones elevadas al Gobierno VALENCIA, 8.—Se ha celebrado en esta capital una importante Asamblea de representantes de los Ayuntamientos de Valencia, Jalance, Cofrentes, Villagordo del Cabriel, Tuéjar, Jarafuel, Benageber, Sinarcas, Cuatrecinda, Mongente, Enguera, Montichelvo, Domeño, Chelva, Yátoba, Calles, Chiva, Puebla de San Miguel, Utiel, Zorra, Siete Aguas, Loriguilla, Sot de Chera y Ayelo de Rugat para tratar de los enormes perjuicios que causan a aquellas Corporaciones, que tienen utilidades de sus montes, los Reales decretos de 29 de junio de 1926 y 22 de octubre y Real orden de 29 de noviembre, que ordenan que los Ayuntamientos, sea cual fuese su situación respecto al impuesto de Consumos, deben ingresar al Tesoro el 20 por 100 de la renta de Propios y el 10 por 100 de Aprovechamientos forestales, estableciéndose normas por la que ha de regirse la percepción por el Estado de los mencionados tantos por ciento y las reglas para la obtención de determinados beneficios.

Después de amplia e interesante discusión, en la que intervinieron la mayoría de los asambleístas, se acordó formular al Gobierno las siguientes peticiones:

Primera. Que por el Estado se declare la supresión total de los arbitrios del 20 por 100 de Propios, 16,24 por 100 de la contribución territorial y 0,25 por 100 que grava los bienes de las personas jurídicas en lo que afecta a los productos y propiedad de los terrenos forestales de los Ayuntamientos.

Segunda. Que se dicten normas concretas para la efectividad de la aplicación a la mejora y repoblación de los montes del 10 por 100 de los aprovechamientos forestales, que continuará satisfaciéndose respecto al mismo aprovechamiento.

Tercera. Que, en tanto esto se acuerda, se autorice por este año forestal a los señores ingenieros-jefes de los distritos forestales y de las Divisiones Hidrológicas forestales para expedir las correspondientes licencias para la ejecución de los aprovechamientos subastados en los montes, sin la previa presentación de las cartas de pago del 20 por 100 correspondientes a la anualidad forestal anterior.

Las peticiones han sido cursadas por medio del gobernador civil, a cuyo objeto le visitó una Comisión.

Los sucesos

EN MADRID

Accidentes del trabajo

En la Policlínica de la calle de la Batalla del Salado, número 2, ingresó el litógrafo Manuel Aguilar Altolaiguirre, de veintidós años, que vive en la calle de Murcia, número 9, que sufrió probable fractura del radio y cúbito izquierdo, y heridas con desgarrar de tejidos, de doce centímetros de extensión, en el antebrazo izquierdo, que se causó trabajando en la litografía del Paseo de Santa María de la Cabeza, número 51.

En grave estado fué trasladado a su domicilio.

Cuando trabajaban en el asilo de San José los obreros Manuel Priego Velázquez, de cuarenta y seis años, que vive en la calle de Fernández Blanco, número 15, y Pascual Palomar Enjuto, de veinticuatro años, con domicilio en la calle de Garibaldi, número 45.

El primero fué asistido de la fractura del radio derecho, y Pascual de una herida en la región occipital y conmoción visceral, ambos de pronóstico reservado.

Una víctima

El obreiro Julián Pastor Andrés, herido de graves quemaduras en una fábrica de bujías de la calle del Pacífico, número 53, de cuyo suceso dimos cuenta ayer, falleció en la Policlínica del Pacífico, a consecuencia de aquellas lesiones, a poco de ingresar en el beneficio oestablecimiento.

Riña

En la Casa de Socorro del Hospital fué asistido de lesiones de pronóstico reservado Francisco Javier Orejas, de sesenta y sesenta años, que vive en la Ronda Atocha, 11 portería.

Manifestó Paco que las heridas que sufrió se las había producido en una riña que motivaron cuestiones de vecindad, una mujer llamada Francisca Segovia Gómez.

Conato de incendio

En la casa número 54 de la calle de Hermsilla, se produjo un incendio por haberse prendido el hollín de la chimenea siendo sofocado prontamente por el servicio de Incendios.

SUCESOS DE ESTA TARDE

Gregorio Lesmes Guerra, que vive en Magdalena, 50, denunció a Antonio García Covieje, de cuarenta y un años, domiciliado en Fúcar, 15, por haberle amenazado de muerte con un revólver.

Fueron detenidos los "randas" Miguel García Aznar "el Miguelón", de diez y ocho años, sin domicilio, cuando intentaba apropiarse de algunos objetos en la sombrerería de la calle Mayor, 74, y Andrés Quemado Macía "el Pintor", de en el momento que desvalijaban un escaparate de la tienda de tejidos situada en Estudios, 2.

Al carretero Félix Minguéz Minguón, de cuarenta y cuatro años, con domicilio en el paseo de Yserías, 19, unos desconocidos le sustrajeron del carro que conducía una paquete de fieltros valorado en 2.000 pesetas, en el momento en que entregaba un encargo en la plaza de las Cortes y dejó el carro solo.

El último consejo de Max Linder

"Nada de bailes para mi hija; son la ruina de las muchachas." PARIS, 8.—Como se recordará, estos

días pasados, se ha visto ante los Tribunales, el litigio promovido por la tutela de la hija del malogrado actor cinematográfico Max Linder.

Este antes de morir, dirigió a su hermano, Mauricio Leubieyes, la siguiente carta, que ha figurado en el proceso: "Cuida mucho de mi hija, que ella será probablemente muy nerviosa... Nada de bailes, son la ruina de las muchachas... Comprale una lancha; haz que la construyan un "tennis". Cuento contigo para darle la mejor educación. Te abraza por última vez, de todo corazón, Max Linder."

Los señores Briand y Mussolini no se entrevistarán

PARIS, 8.—Ayer, el corresponsal de la "Chicago Tribune" en la Sociedad de Naciones telegrafaba a su periódico que el señor Briand se encontraría con el señor Mussolini mañana en Domodossola, en la frontera italiana. Pero a primera hora de la tarde esta información se desmentía por el siguiente despacho:

GINEBRA, 7.—Algunos periódicos extranjeros han publicado que el Sr. Briand había recibido y aceptado una invitación del Sr. Mussolini para una reunión en Domodossola mañana jueves. Se anuncia oficialmente que en esta información no hay una sola palabra de verdad.

Homenaje a los restos de oficiales españoles hallados en Santiago

En las históricas Lomas de San Juan (Cuba), al realizar unas excavaciones, han sido hallados recientemente los restos mortales de varios oficiales del Ejército español, que con toda solemnidad han sido enterrados en el cementerio de Santiago.

Durante toda la noche seis soldados del Ejército nacional dieron guardia de honor a los cadáveres, y luego escoltaron al fúnebre cortejo, donde los restos iban conducidos sobre un arnés tirado por cuatro caballos.

Abrió la marcha en el cortejo fúnebre un escuadrón del Tercio Tático de Caballería, al mando del capitán Manzano, y compuesto por cien soldados. Después seguía el arnés, y seguidamente varios automóviles, ocupados por las personalidades siguientes: gobernador, Barceló; el coronel José González Valdés, jefe del primer distrito militar; el cónsul de España y miembros de la colonia española, consejeros, alcalde municipal, concejales, autoridades y Prensa.

El cortejo bajó por la carretera de San Juan hasta Vista Alegre; después tomó por la avenida de Victoriano Garzón, hasta frente de la iglesia de los Dolores, donde el padre Josué cantó un responso. Luego prosiguió hasta el cementerio, donde los restos fueron depositados en el panteón de los Mártires del Deber, haciendo uso de la palabra Calixto Bergdnes, licenciado Eduardo González Manet y, finalmente, el cónsul de España, Sr. D. Mariano Vidal, quien dió las gracias a todos los concurrentes por la gentileza de rendirse tributo a los héroes anónimos del Ejército español. El acto fué conmovedor, existiendo el propósito de trasladar estos restos a España, donde se levantarán un monumento al soldado desconocido español.

EN PARIS

Por las viudas y huérfanos de periodistas

PARIS, 8.—La Asociación de Periodistas parisienses está organizando una función en el Casino de París, que se celebrará el próximo día 17, a beneficio de las viudas y huérfanos de los periodistas fallecidos últimamente.

El Presidente de la República, Sr. Doumergue, ha prometido su asistencia.

La imposición al Primado de la birreta cardenalicia

En la capilla pública de Navidad En la capilla pública de Navidad le será impuesta la birreta cardenalicia al primado electo de España doctor Segura.

La birreta será traída por el agregado pontificio monseñor Belvedere. Será portador del nombramiento el correo de gabinete conde Camillo Pietromarqui.

LOS ESCRITORES FRANCESES

Concesión de premios literarios

PARIS, 8.—Ya se ha hecho pública la concesión de los tres grandes premios literarios del año: el premio Goncourt, el Premio Renautot, llamado también premio de los periodistas, y el premio "Fémina, vida feliz".

El premio Goncourt ha sido adjudicado a Maurice Bedel, por su obra "Jerome, 60° latitude Nord". Los periodistas habían votado su premio para el mismo autor, pero, en vista del fallo del Goncourt, se lo han adjudicado a M. Bernard Nabone, por su novela "Mainetona". El premio "Fémina, vida feliz" ha sido adjudicado a la escritora María le Franc, autora de "Grand Louis, l'Innocent".

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA Minas, I.—Teléfono 54-912

El Consejo de anoche

A la entrada

A las siete y minutos llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno. Dijo que venía de su despacho del ministerio de la Guerra, donde había estado trabajando, en unión del general Godey y del director general de Colonias y Marruecos, en la reorganización de la zona de Protectorado.

Al Consejo no asistió el duque de Teatún, que continúa su régimen de descanso.

A la salida

A las diez menos diez terminó el Consejo. El presidente, al salir, dijo:

—Un Consejo aburrido; la mayor parte del tiempo la hemos pasado examinando la tarifa de utilidades y rentas de trabajo. Al final hemos examinado una relación de los nuevos concejales para el Ayuntamiento de Madrid.

Un periodista le preguntó: —Y de la provisión de la Embajada en la Argentina, ¿hay algo?

—No, nada—contestó el presidente—. Es asunto que está pendiente de un "placet" que se pedirá a su tiempo.

El jefe del Gobierno continuó:

—Yo he traído también al Consejo la concesión de honores a las banderas de Manresa, asunto que era tradicional. En fin, un Consejo soso y largo.

Nota oficiosa

El ministro de Trabajo dió la referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo, que es la siguiente:

"Guerra.—Concediendo a las banderas de los Santos Patronos y de la Purísima Concepción, de Manresa, honores de capitán general de Ejército.

Gobernación.—Concesión de la gran cruz de Beneficencia al conde de Villamar.

Segregación del término municipal del Gurb el barrio denominado La Creu de Roda (Barcelona).

Segregación de una zona de territorio del Municipio de Vallehermoso para agrarla al de Arure (Canarias).

Segregación del poblado Terradillos de Esgueva del Ayuntamiento de Villatuelda (Burgos).

Hacienda.—Se concedieron algunos créditos extraordinarios y transferencias de crédito."

Los nuevos concejales de Madrid

En el Consejo se hizo un estudio minucioso de los nombres que han de constituir el futuro Ayuntamiento de Madrid, que habrá de renovarse con motivo de la destitución del señor Sempurn.

Al parecer, el Gobierno se propone respetar un número determinado de los actuales concejales, tanto efectivos como suplentes, y al efecto, fué examinada en Consejo una larga lista de nombres representantes de todas las actividades, con las cuales se completarán los 64 concejales propietarios y los 64 suplentes. De entre los primeros será designado el que ha de desempeñar la Alcaldía.

Como algunos de los nombres habrán de ser objeto de consulta por parte del presidente del Consejo, la publicación de la lista habrá de diferirse unos días. No sería, sin embargo, aventurado afirmar que la presidencia del Ayuntamiento de Madrid llegue a recaer en su día en una personalidad que no haya ocupado cargo alguno en el pasado régimen.

Entre los nombres que anoche fueron examinados por el Consejo de ministros, y que merecieron la aprobación de todos, figuran algunos periodistas.

La Embajada en la Argentina

Aunque brevemente, también se habló en el Consejo del nombramiento del embajador de España en la Argentina, asunto resuelto ya por el Gobierno, y acerca del cual el presidente ha celebrado con Su Majestad el oportuno cambio de impresiones, faltando únicamente la tramitación de pedir el "placet" al Gobierno argentino.

Utilidades y rentas de trabajo

Al Consejo llevó el ministro de Hacienda un proyecto referente a la reducción del impuesto de utilidades y renta de trabajo, sobre el cual hubo un brevisimo cambio de impresiones, quedando su estudio completo para la próxima reunión ministerial.

Los trabajos de la Asamblea

El presidente del Consejo dió cuenta a los ministros de una conferencia celebrada con el presidente de la Asamblea, en la cual ésta le había informado de la marcha de los trabajos de las diversas Secciones, cambiándose impresiones entre ambos presidentes sobre los proyectos que podrán ser enviados a aquel Cuerpo consultivo de los diversos departamentos ministeriales, con el fin de que las Secciones desarrollen un trabajo intensivo y preparen la labor adecuada para los Plenos que habrán de celebrarse en la última decena del mes de enero.

Un viaje del presidente

El marqués de Estella tiene el propósito de realizar un rapidísimo viaje a Bilbao, para asistir a la boda de una hija del marqués de Casa-Montalvo. Saldrá, probablemente, mañana viernes.

La Patrona de la Infantería

En Madrid

El Arma de Infantería celebró la fiesta de la Purísima en los distintos cuarteles con gran brillantez y con arreglo al programa que ayer publicamos.

El Rey envió representantes a los distintos alojamientos de las fuerzas, acudiendo también varios generales.

En provincias

CORDOBA, 8.—Se han celebrado en el cuartel de la Victoria las fiestas organizadas por el regimiento de la Reina en honor de su Patrona.

Ha habido carreras pedestres y concursos de tiro de fusil y de pistola. Las fiestas han resultado muy animadas.

OVIEDO, 8.—El regimiento del Príncipe celebró una fiesta en el teatro Campoamor, la cual se vió concurridísima. Por la mañana se verificó una función solemne en la iglesia de San Isidoro.

BADAJOS, 8.—Los regimientos de Infantería comenzaron las fiestas en celebración de la festividad de su Patrona. Hubo una pintoresca novillada estilo goyesco, que resultó muy divertida.

TOLEDO, 8.—Se celebran con gran entusiasmo los festejos en la Academia de Infantería, con motivo de la festividad de la Patrona del Arma.

Hoy se celebró en el Alcázar una función, brillantísima, y a la que asistieron todas las autoridades y elementos militares de la plaza.

Anticipos de pagas

Se resuelve que los jefes y oficiales al servicio de otros Ministerios, mientras perciban por el presupuesto del Ministerio de la Guerra su sueldo de disponibles forzosos tienen derecho en el orden gubernativo a los anticipos de pagas en las mismas condiciones que reglamentariamente disfrutaban los demás jefes y oficiales del Ejército, respecto a las pagas que aquellos perciban.

Dictadura civil

BARCELONA, 8. Comunican de Manresa que se celebró un Consejo de guerra contra José Planas y otros cuatro jóvenes, acusados del supuesto delito de injurias al general Primo de Rivera.

Del atestado se desprende que el día 8 de Mayo de 1925 fué encontrado por un agente de Policía, encima de la mesa de la Central de Teléfonos, un telefonema que contenía palabras injuriosas para el presidente del Consejo. Como poco antes habían estado allí los jóvenes citados, se presumió que lo hubiesen escrito ellos, y se les procesó, en consecuencia.

En sus conclusiones el fiscal pidió la absolución para dos y que a los otros se les condenase a seis meses y un año de prisión. Los defensores solicitaron la absolución.

Fallecimiento de don José Primo de Rivera y Williams

CORDOBA, 8.—En esta población ha fallecido D. José Primo de Rivera y Williams, próximo pariente del Marqués de Estella.

A los funerales ha asistido numeroso público, siendo presididos por las autoridades.

El comercio francoespañol

PARIS, 8.—Según las estadísticas publicadas sobre el comercio exterior de Francia durante los diez primeros meses del corriente año, el valor de las mercancías cambiadas entre España y Francia ascienden a las cifras siguientes:

Envíos de España a Francia, 1.178.415.000 francos.

Envíos de Francia a España, 1.403.631.000 francos.

Durante el periodo correspondiente del año 1926, las operaciones fueron: Envíos de España a Francia 855.650.000 francos.

Envíos de Francia a España 1.521.042.000 francos.

Siguen pues disminuyendo las compras de España a Francia, y aumentando, por el contrario las de Francia a España.

El juego, reglamentado en Portugal

Los derechos del Estado

LISBOA, 8.—El Diario del Gobierno publica un decreto por el que se reglamenta y legaliza el juego en Portugal.

Se establecen seis zonas de juego, que serán: Santa Luzia, Espinho, Curia, Figueira da Foz y Praia Rocha, las cuales permanecerán abiertas durante la temporada de baños.

El Casino de Monte-Estori, próximo a Lisboa, y el de Funchal, en la Isla de Madeira, estarán abiertos permanentemente.

El plazo de la concesión de los derechos de juego es de treinta años.

El Gobierno recibirá el 10 por 100 del capital inicial, y al terminarse la concesión las instalaciones de los Casinos pasarán a ser propiedad del Estado.

Reforma de costumbres en Persia

TEHERAN, 8.—Imitando las reformas introducidas en Turquía por Kemal Pachá, el nuevo shah de Persia, Riza Kham, está cambiando por completo el orden social de Irak.

Después de siglos y siglos de reclusión, las mujeres persias empiezan a jugar un importante papel en los asuntos públicos del país.

En la actualidad se publican periódicos en Persia dedicados exclusivamente a la mujer, que hacen incansantes llamamientos para que la mujer persa siga el ejemplo de sus hermanas de Occidente en el vestido y en las costumbres.

Las mujeres han comenzado a vestirse siguiendo las modas europeas; llevan el pelo cortado y se pintan las mejillas y los labios a la manera europea. Frecuentan también los cines y los teatros, y todos los lugares anteriormente reservados exclusivamente a los hombres.

Esto produce gran desconcierto y admiración en los hombres, que no están acostumbrados a ver a la mujer sin velo, y frecuentando su misma sociedad.

El libro de rezos ante el Parlamento

LONDRES, 8.—Se ha acordado que la discusión para la aprobación del nuevo libro de rezos empiece en la Cámara de los Comunes el jueves 15 del mes corriente. En la Cámara de los Lores se discutirá los días 12, 13 y 14 del actual, y naturalmente, la discusión en los Comunes dependerá de que sea aprobada la medida por la Alta Cámara. Antes de presentarla a la sanción del Rey de Inglaterra debe ser aprobada por las dos Cámaras del Parlamento. Si las dos la rechazan, queda automáticamente retirada.

En la Cámara de los Comunes, el señor Bridgman, primer lord del Almirantazgo, pedirá su aprobación, y se espera que el ministro del Interior, sir William Joyson Hiesk, propondrá sea rechazada.

Conforme se acerca el día del debate, aumenta extraordinariamente el interés. En la Alta Cámara se espera la asistencia de casi todos los pares, y se sabe que 15 de ellos son opuestos a la aprobación.

En la Cámara baja, los adversarios del proyecto ya han empezado su campaña, habiéndose celebrado un mitin, al que asistieron unos cien miembros, presididos por el ministro del Interior.

Gacetillas teatrales

CALDERON.—Hoy, tarde y noche, y mañana por la tarde, Flores y Blanca Flor, el mayor éxito de la temporada actual.

Mañana por la noche función benéfica de gala en homenaje a Calderón de la Barca, con asistencia de Sus Majestades y Altezas Reales, representándose El astrólogo fingido, y Escenas del Médico de su honra, El monólogo prodigioso y El príncipe constante.

Agotados los palcos y plateas para esta fiesta, que promete ser brillantísima, quedan ya muy pocas localidades a la venta.

INFANTA ISABEL.—Para olvidar el frío, la lluvia, los catarros, las molestias, etc., no hay como presenciar cualquier día, tarde o noche, una de las representaciones del juguete cómico de Arniches, "Me casó mi madre, o Las veleidades de Elena".

EL DIARIO SUCESO.—Es la gran revista "Noche loca"; derroche de lujo e interpretación incomparable. ¡Nueve atracciones de gran éxito!

Todas las tardes, "Yo quiero ser guapo", y "Una noche de miel", y atracción sensacional Irusta, Fugazot y De Mare.

EL EXITO DE CARLITOS GARDEL. Es unánime, clamoroso, merecido. Es el artista por excelencia de la canción argentina, el que sabe dar el calor y vida apropiada a sus creaciones.

Lolita Zajara sigue siendo aplaudidísima en sus canciones incomparables.

Éxito diario de Ramper, el mejor excéntrico conocido, y de Jhon Bux.

¡Nueve atracciones en Romea!

Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro de la tarde: Primero, a pala: Badiola y Araquistain contra Gallarta II y Jáuregui.

Segundo, a remonte: Ochotorena y Guetaria contra Ostolaza y Ugarte.

ZARZUELA.—(Opera).—No hay función.

CALDERON.—A las seis y media: Flores y Blancafort. A las diez y cuarto: Homenaje a Calderón. El astrólogo fingido y escenas del Médico de su honra. El mágico prodigioso y El príncipe constante.

LARA.—A las seis y cuarto ¡Mal año de lobos! A las diez y media Beneficio de Gaspar Campos: 125 kilómetros (reposición).

INFANTA ISABEL.—A las seis y media y diez y media: Me casó mi madre o Las veleidades de Elena.

REINA VICTORIA.—A las seis y cuarto y diez y cuarto: Tambor y Cascañel.

ESLAVA.—A las seis y cuarto: Mimitos, Las castigadoras, tangos por Celia Gámez y Tina Levi-Vines (el negro con su alma blanca). A las diez y cuarto: La deseada y bailes internacionales por Tina Levi-Vines (el negro con su alma blanca).

FUENCARRAL.—A las seis y cuarto y diez y media: Santa Isabel de Ceres.

COMICO.—A las seis y media y diez y media: Los lagarteranos.

ROMEA.—A las seis y media y diez y media: Fintanelza, Maruja Blanco, Jeff, María Douro, Sotileza, Alanova (début), Ramper, Lolita Zajara, Carlitos Gardel.

MARAVILLAS.—A las seis y media: ¡Yo quiero ser guapo! Una noche de las mil, fin de fiesta por Irusta, Fugazot y De Mare. A las diez y media: Noche loca (presentación de Irusta Fugazot y De Mare).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, la gran compañía de circo con un variadísimo y selecto programa.



De Marruecos

Llegada de un Tabor

MELILLA, 8.—Procedente de Axdir llegó el Tabor de Regulares de Melilla que manda el comandante Rodrigo. Dichas fuerzas, que guarnecían las posiciones avanzadas, sufrieron muchas penalidades en las últimas nevadas. Dichas tropas marcharon a Nador, don de continuarán destacadas por ahora.

La Aduana marroquí

MELILLA, 8.—La Aduana marroquí ha recibido orden de que las mercancías que lleguen a Melilla por vía marítima, procedentes de los puertos del Protectorado francés, entren libres de derechos en nuestro Protectorado. Se advierte que dichas mercancías deben ser de producción marroquí.

La duquesa de Guisa

LARACHE, 8.—Procedente de Nápoles llegó la duquesa de Guisa, quien fué recibida en el Puente Internacional por el ingeniero jefe de Obras públicas de la zona, señor Aragonés; coronel López Gómez y otras personalidades.

En el palacio de Guisa se celebró una recepción, recibiendo la duquesa a las personalidades de la colonia.

Continúa el tiempo lluvioso, impidiendo el mal estado de la barra la llegada del vapor correo de Cádiz.

Tómbola española en Tánger

TÁNGER, 8.—En la tómbola organizada por la Junta de Damas que preside la esposa del administrador español, don Ricardo Ruiz, se han recaudado 15,000 francos, lo que representa enorme éxito, dada la crítica situación económica local.

El regalo enviado por la Reina doña Victoria le ha tocado al comandante de Ingenieros D. Luis Zorrilla.

Un artículo sobre la cuestión de Tánger

TÁNGER, 8.—Con el título de "Apuntando una iniciativa pública", el diario "El Porvenir" publica un interesante artículo, del que entresacamos los siguientes párrafos:

"Aproximándose la fecha de reanudación de las conversaciones sobre la cuestión de Tánger, parecemos oportuno que los organismos locales que ostentan la representación de las clases mercantiles, industriales y obreras tomen la iniciativa en el sentido de elevar su voz hasta los Gobiernos que entienden en dicha cuestión, rogándoles concilien, no sólo los intereses políticos de las naciones beligerantes, sino también aquellos que afectan a la economía de nuestra zona, por influir más en su vitalidad."

Agrega el artículo que la Convención de diciembre de 1923, que rige en la actualidad, ha fracasado, añadiendo: "En dos años y medio que llevamos padeciendo este régimen se ha aniquilado nuestro comercio, que se encuentra en los linderos de la ruina, sin posible redención, habiendo llegado al extremo de perder el crédito en el interior y exterior del país."

Francia y España, protectoras de dos zonas marroquíes, llevan a cada una de éstas que tienen asignada savia espiritual y material, y sus poderosos recursos, cargando Tánger de toda protección y siendo en casos de competencia inexorablemente sacrificada.

Como instrumento regulador, el Estatuto ha sido también otro fracaso, pues creó una administración costosa y monstruosamente absorbente, ya que para una población de 50,000 almas tiene de gastos 28 millones de francos, inhibiéndose de las atenciones del fomento de la producción agrícola, ganadería, comercio e industria no invirtiendo un sólo céntimo en hospitales y asilos, que están encomendados a la iniciativa particular.

Respecto a la potencialidad económica de Tánger, las importaciones suman 146 millones anuales, exportando por la vía terrestre a la zona española 44 millones, que, unidos a los 29 exportados por la vía marítima, suman 72, existiendo un déficit anual de 74 millones.

Un pueblo—termina diciendo—que presenta estas características; que carece de independencia administrativa, de toda protección económica y al que se le imponen leyes, tributos y normas de vida sin consultar su opinión, ni sus posibilidades, es un pueblo al cual, lejos de protegerle y civilizarle, se le lleva irremisiblemente al sacrificio."

La Sociedad de las Naciones

El conflicto polaco-lituano en el Consejo. Declaraciones del delegado lituano

PARIS, 8.—En una entrevista concedida al enviado especial del periódico "Excelsior" en Ginebra, el delegado lituano, señor Valdemaras, ha declarado que la situación en que se hallan actualmente Polonia y Lituania no puede prolongarse.

Según el señor Valdemaras, Lituania quiere la paz a toda costa, en tanto que en Polonia se observa una efervescencia que puede determinar un acto de fuerza, y por eso es preciso que la Sociedad de Naciones intervenga cuanto antes con el fin de impedirlo.

Valdemaras conferencia con Briand y Stresemann

GINEBRA, 8.—Los señores Briand y Stresemann han recibido, separadamente, al presidente lituano, señor Valdemaras, a quien ha reiterado sus recomendaciones para buscar una solución amistosa del conflicto.

Exposición de hechos y propósitos

GINEBRA, 8.—Ante los miembros del Consejo el señor Valdemaras ha expuesto el punto de vista del Gobierno lituano en su diferencia con Polonia. El orador hizo un relato de hechos. Aludió al llamamiento de los instructores polacos que se decían víctimas de malos tratos por parte de Lituania y a los rumores de concentración de tropas polacas en la frontera.

El señor Valdemaras terminó pidiendo que se constituya una Comisión encargada de vigilar lo que sucede a uno y otro lado de la frontera y que dé un informe concreto de la situación. Igualmente solicitó que se hagan investigaciones acerca de la persecución de lituanos en la región de Vilna.

El señor Zalezky, delegado polaco, ha declarado que Polonia no ha sido nunca una amenaza para Lituania, y que, por el contrario, su Gobierno ha hecho múltiples tentativas para mantener la paz.

Portmoneos de los informes de Zalezky y Valdemaras

GINEBRA, 8.—Han producido excelente impresión las declaraciones hechas por los delegados de Polonia y Lituania en la reunión del Consejo, preparatoria de la que ha de celebrarse mañana para abordar la solución del pleito polaco-lituano.

El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, señor Zalezky, refutó las acusaciones formuladas por Valdemaras, diciendo que las agresiones contra Polonia del Presidente lituano no están justificadas en modo alguno.

Puso de relieve los esfuerzos realizados por Polonia buscando término a la actual situación, esfuerzos que han fracasado en absoluto.

Llamó, después, la atención de la Sociedad de Naciones acerca del peligro que supone para la paz general la actitud en que se ha colocado Lituania y dijo que mientras continúe el estado de guerra actual la seguridad en la Europa oriental será tan sólo aparente.

El señor Zalezky terminó manifestando que Polonia, consciente de sus deberes, alarga su mano a Lituania y que al Consejo de la Sociedad de Naciones incumbe procurar que esa mano no sea rechazada.

Por su parte, el presidente lituano, señor Valdemaras, declaró que no existe tal estado de guerra entre los dos países, pues lo único que se ha roto son las relaciones normales. Se felicitó de las palabras del Zalezky y terminó ofreciendo discutir las diferencias existentes con un gran espíritu de cordialidad.

El delegado polaco recogió las frases del señor Valdemaras para reiterar sus propósitos pacifistas y agregó que, a pesar de todo, Polonia y su Gobierno se considerarán dichosos de mantener en Lituania relaciones de buena vecindad, que Polonia ofrece y a las cuales aspira.

El Consejo acordó encargar al delegado holandés, señor Belaers, que redacte un informe sobre la cuestión.

Otros acuerdos del Consejo

GINEBRA, 7.—En la sesión pública celebrada esta mañana examinó el Consejo los acuerdos de la Conferencia de técnicos de la Prensa y especialmente de una carta de la Asociación Internacional de Periodistas acreditados cerca de la Sociedad de Naciones relativa a una línea telefónica directa entre Ginebra y Londres.

También se ocupó de los trabajos del Comité de Higiene.

A continuación se celebró sesión privada, en la cual cambiáronse impresiones acerca de la eventual reducción del número de sesiones del Consejo.

La proposición, que ha sido presentada por el delegado británico, fue combatida por los señores Scialoja, Stresemann y Belaers. Quedó sobre la mesa para discutirla en la próxima reunión.

Por último, se acordó recomendar a los Estados que forman parte de la Sociedad de Naciones se adhieran a los Convenios elaborados en Ginebra durante el año actual como ya lo han hecho Inglaterra, Francia e Italia.

El Consejo ha invitado a la Secretaría general para que examine un medio susceptible de colocar bajo los auspicios de la Sociedad de Naciones los Centros de estudios que se crean en la Argentina y el Brasil.

El representante de Cuba pidió se extendan a los países de la América Central los beneficios que la América del Sur ha obtenido de su colaboración con los organismos de Higiene de la Sociedad de Naciones.

Atentado contra un médico

Resulta herido gravemente durante una consulta

CIUDAD REAL, 8.—Se reciben noticias del vecino pueblo de Malagón, dando cuenta de haberse cometido un atentado en la persona del médico titular, don Epifanio Sánchez López.

Cuando dicho doctor hacía la consulta de enfermos, se le acercó un individuo socialista llamado Gregorio Quiles, empuñando una pistola. Le preguntó al médico que cuando podían hablar a solas, y al intentar éste huir al ver la actitud amenazadora de Quiles, éste le disparó cuatro tiros por la espalda.

Uno de los balazos lo recibió el señor Sánchez López en el vientre, y los restantes en las caderas y piernas cuando se encontraba en el suelo.

Inmediatamente de recibirse la noticia en la capital salieron para dicho pueblo varios médicos y otras personalidades. El agresor se presentó en el Juzgado y éste comenzó a instruir las primeras diligencias.

Las causas que motivaron el suceso, se atribuyen a la campaña sostenida por el médico en favor de los intereses de los pueblos de Malagón, Fuente el Fresno y Porcuna, en los pleitos sostenidos por el terreno de Medina del Campo, que publicó un diario de Madrid, desenmascarando a Gregorio Quiles, individuo de pésimos antecedentes. Se teme un funesto desenlace en el estado del herido.

El combate entre Risko y Phil Scott

NUEVA YORK, 8.—El combate entre Risko y Phil Scott, se ha celebrado anoche, quedando Risko vencedor por puntos.

EN INGLATERRA

Intervención de Mac Donald en la Cámara

Respuesta del presidente del Gobierno LONDRES, 8.—El líder laborista señor Mac Donald, ha presentado y apoyado ayer tarde en la Cámara de los Comunes una moción protestando contra el hecho de que el primer ministro señor Baldwin, a pesar de todos los requerimientos que entonces le dirigió, no contestara el día 16 del pasado mes a la moción de censura, también por él presentada, con motivo de la lamentable situación de los obreros mineros.

El señor Baldwin le ha contestado diciendo que ese día tenía él el propósito de hablar al iniciarse el debate; pero que desistió de ello para que pudiera hacer uso de la palabra en ese asunto, que era de su particular incumbencia, el secretario del departamento de Minas antes de que tuviera que marchar de la Cámara de finitivamente para poseerarse del nuevo cargo que ha de desempeñar en las Indias.

El primer ministro terminó diciendo: —Espero con toda confianza el resultado de la votación sobre esta última moción del señor Mac Donald.

Vaticinio político

LONDRES, 8.—Hablando en una Asociación literaria, el diputado laborista, señor Thomas predijo que el año que viene se celebrarán elecciones generales, en las cuales triunfarán los socialistas.

Volviéndose hacia el presidente, que es conservador, dijo el señor Thomas: "No hay nada más seguro, y si dentro de quince meses queréis invitarme deberéis hacerlo con humildad, pues entonces tendré cinco mil libras esterlinas anuales."

El señor Thomas quiso dar a entender con esto que en dicha época será ministro de un Gabinete.

El presupuesto

LONDRES, 8.—La cifra de ingresos del presupuesto británico desde el día 1 de abril al 3 de diciembre actual, o sea durante los últimos ocho meses, se levó a 447.393.788 libras esterlinas.

Los gastos han ascendido en el mismo periodo de tiempo a 571.047.948.

Los ingresos y gastos en la misma época del pasado año fueron de 434.404.588 y 564.003.689 libras esterlinas, respectivamente.

El comercio exterior

LONDRES, 8.—El ministro de Comercio ha declarado en la Cámara de los Comunes que en los diez primeros meses del corriente año las exportaciones inglesas se llevaron a 43 millones de toneladas, o sea dos millones más que en 1926. No obstante ese aumento—agregó el ministro—los resultados de nuestra exportación no son satisfactorios si se consideran los precios, pues debido a la gran competencia que se nos hace hemos tenido que rebajar esos precios. Además a consecuencia de la huelga minera hemos perdido muchos contratos por la imposibilidad de cumplirlos.

El ministro, al terminar, se declaró decidido adversario de la nacionalización de las minas.

Obreros sin trabajo

LONDRES, 8.—El número de obreros sin trabajo el día 28 del pasado mes de noviembre ascendía a 1.145.200, lo cual representa un aumento de 18.496 con relación a la semana precedente; pero en cambio equivale a una disminución de 350.867 con relación al pasado año.

Una banda de falsificadores, detenida

Actuaba en Valencia y retiraba mercancías de las estaciones con documentación apócrifa

A última hora de la tarde de ayer facilitaron en la Dirección General de Seguridad una amplia nota acerca de un servicio practicado por la brigada de Trenes, que dirige el comisario señor Castro.

Hace bastante tiempo, y con motivo del descubrimiento de robos en los trenes de las líneas del Norte, diferentes Empresas y Casas comerciales se quejaron al director general, don Pedro Bazán, de que con dolorosa frecuencia eran retiradas de las estaciones mercancías por individuos desconocidos que falsificaban, con extraordinaria limpieza, los talones.

El director general encargó de practicar investigaciones al jefe de la brigada de Trenes, señor Castro, quien distribuyó convenientemente su personal, dando como resultado, al cabo de trabajosas pesquisas, el descubrir que en Valencia funcionaba, bajo la dirección de un sujeto conocido por "el Nano del Calceñín", una banda perfectamente organizada, que era la autora de todas estas falsificaciones.

Un reciente viaje a Barcelona, desde Valencia, del citado "Nano", a retirar cuatro vagones de trigo, fué la señal de alarma y se le detuvo en la ciudad condal, confesando de plano todos los delitos denunciados.

Con este motivo, la Policía puesta ya sobre la pista, procedió a la detención de las siguientes personas.

Manuel Llopis Arago, "el Chiquet del Cafetín" espadista y estafador, que ha sufrido diferentes condenas. Tiene cuarenta y un años, y reside en Valencia.

Carlos Abad Cristóbal, "el Carlitos", conocido carterista.

Arturo Orta Yos, timador y carterista, procesado por el Juzgado de Atarazanas (Barcelona). En Valencia han sido detenidos Ricardo Igual Marés, "el Ricardito" y otro sujeto apodado "el Sandía", ambos mecheros y estafadores, que viven en Valencia.

Celestino Grande Cacho, de profesión "chouffeur", domiciliado en Salamanca, donde ejerce su profesión. Estaba en contacto con los estafadores para estafas a comerciantes e industriales de dicha localidad.

Dolores García, de cuarenta y nueve años, vendedora, domiciliada en Madrid en la plaza de Nicolás Salmerón, núm. 8; su amante, Enrique Caro Burguet, panadero. A éste se le ocuparon una pistola, veinte cápsulas y diferentes armas.

Asimismo fué detenido Luis Cifré Añón, "el Cussa", mozo de Correos, perteneciente a la carga y descarga de correspondencia en la estafeta de Correos del Norte, en Valencia, que era el que violando la correspondencia, se apoderaba de cheques y talones de mercancías que inmediatamente entregaba al "Nano del Calceñín", quien, en unión de los falsificadores Mariano Conde, Eugenio Fernández Miró, "Mogón", y Vicente Gutierrez Arago, "Sordo", se encargaban de realizar las oportunas falsificaciones para cobrar los primeros y sacar de las estaciones las segundas.

La Policía, después de algunas gestiones, consiguió ocupar a los detenidos Manuel Gimeno, Manuel Llopis y Luis Cifré los siguientes documentos.

Un cheque falso del Banco Coptoir de París sobre el Banco Hispano Americano, por valor de 3.816 pesetas.

Doscientos cheques falsos contra diversas entidades bancarias; numerosos talones, también falsos, para retirar vagones de trigo y otras mercancías; otro gran número de talones para retirar fardos de tejidos y ropas; setecientas cédulas en blanco, que utilizaban para la preparación de estas estafas; varios sellos de caucho con la razón social de diversas Casas de comercio, y cartas dirigidas a entidades e industrias anunciándoles envíos y pedidos de mercancías.

Luis Cifré, detenido como ya decimos en líneas anteriores en Valencia, declaró a la Policía que en cierta ocasión entregó al "Sordo" un cheque de 6.000 francos dirigido a una Casa de comercio de Grau, percibiendo 300 pesetas. Otras dos partes iguales fueron entregadas al "Sordo" y a Mariano Conde a éste por hacer el endoso.

En otra ocasión dice que entregó personalmente a Mariano Conde un cheque de once mil pesetas que cobró el Vicente Gutierrez, a quien detuvo la Policía y cuyo cheque venía de Tortosa a Madrid, recibiendo de Conde por esta operación quinientas pesetas. Posteriormente entregó a Conde un cheque de seiscientos libras esterlinas, procedente de una Casa de Londres para la Sociedad Romani y Miguel, de Grau. A continuación entregó al "Mogón" una carta de crédito correspondiente a una fábrica de maderas establecida en Denia cuya carta cobró José Gil Alamar entregándole trescientas pesetas.

A continuación entregó al "Mogón" y Arturo Orts dos talones correspondientes a dos vagones de trigo para Valencia, no dándole ningún dinero, por lo que se sospechó que le engañaban y deshizo la sociedad, comenzando entonces a trabajar con el "Nano del Calceñín".

Todos los detenidos, convictos y confesos de haber pertenecido a la banda de el "Nano del Calceñín", han sido puestos a disposición del Juzgado de Valencia correspondiente.

El comunismo

El Congreso del partido dirige un ultimátum a la oposición

MOSCOU, 8.—El Congreso del partido ha mandado a los miembros de la oposición un ultimátum, por la virtud del cual, si en el término de quince días no reconocen que los argumentos de Trotsky son falsos, quedarán expulsados automáticamente del partido, aunque sean varios millares los que compongan la oposición.

El partido exige que se conteste de una manera categórica, pues la negativa a contestar sería también objeto de expulsación.

Con este ultimátum mandado a la oposición queda reforzada la autoridad de Stalin, que ha salido de este Congreso más fuerte que nunca.

La entrevista Litvinoff-Chamberlain BERLÍN, 8.—Los informes recibidos de Moscú señalan que el Gobierno soviético ha examinado los informes telegráficos remitidos por Litvinoff acerca de su entrevista con Chamberlain. No se tomará respecto a ello acuerdo alguno hasta el regreso del presidente de la Delegación rusa, que se ha quedado en esta capital para descansar un día.

En los centros políticos rusos existe cierto optimismo acerca de las reanudaciones de las relaciones con Inglaterra.

EN SUECIA

El espionaje en favor de los Soviets ESTOCOLMO, 8.—La Dirección general de Policía ha facilitado una nota oficial, en la que se declara convencida de que el teniente Norberg ofreció al Gobierno de los Soviets una descripción técnica de la artillería de plaza sueca, aceptándola el agregado naval, y cobrando por ello Norberg 1.400 coronas.

Los conflictos obreros

Ha terminado la huelga general de trabajadores del muelle en Australia

SYDNEY, 8.—Se puede considerar virtualmente resuelta la huelga general de trabajadores de muelle, que durante varios días ha tenido paralizado el comercio marítimo de Australia.

Merced a las gestiones de la Comisión de arbitraje que últimamente se había nombrado, se espera que los huelguistas vuelvan al trabajo mañana jueves.

La jornada minera

BILBAO, 8.—Continuando la protesta ante el intento de los patronos mineros de elevar en una hora la jornada de trabajo se han expedido telegramas a Madrid por el Sindicato Nacional Ferroviario y la sección bilbaína de la Federación Gráfica Española interesando no prospere el intento de los patronos.

De provincias

A los ochenta y dos años, recorre a pie 96 kilómetros por una apuesta

VITORIA, 8.—Un anciano de ochenta y dos años, vecino de Gopegui, ha ganado estos días una apuesta que le acredita de andarín.

A las nueve de la noche salió el anciano de Gopegui para esta capital con objeto de hacer tres veces seguidas el viaje sin descansar.

A las dos de la tarde del siguiente día entraba de regreso en el pueblo, realizado su propósito, después de haber andado en total 96 kilómetros.

El vecindario hizo al anciano un entusiasta recibimiento.

Nada más que conferencias "culturales"

MALAGA, 8.—Según noticia facilitada a la Prensa, se ha dirigido por la autoridad al presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País previniéndole que en lo sucesivo se prohibirá toda conferencia que no tenga exclusivamente carácter cultural.

Un aeródromo en Bilbao

BILBAO, 8.—El alcalde manifestó a los periodistas que se hacen los estudios necesarios para establecer un aeródromo en Bilbao, pero que no se encuentran terrenos a propósito en esta capital. Fuera de la jurisdicción de Bilbao, el Ayuntamiento de Sondica ofrece unos terrenos capaces para instalar el aeropuerto. Añadió que el Municipio de Bilbao sigue el estudio de la ayuda económica que puede prestar al Gobierno en este asunto de tan to interés para la capital.

Teatro de la Zarzuela

(Temporada de ópera)

representará "Aida", despidiéndose del sábado, a las nueve de la noche, se público madrileño el tenor Bagnariol. El domingo, a las cinco y media de la tarde, segunda representación de "El barbero de Sevilla", en cuya ópera hace una verdadera creación la diva de los contratos Conchita Supervia, completando el conjunto los aplaudidísimos cantantes tenor García; barítono, Pregosi, y bajos Scattola y Romito.

La temporada de ópera, interesantísima por todos conceptos, sigue desarrollándose bajo los mejores auspicios, registrándose el caso de haber sido puestas en una semana cinco óperas, programa que no pudo lograrse ni en Milán, donde el maximum de obras representadas durante la semana fueron tres.

¿Nuevo Gobierno rumano?

Será de coalición e invitará al Príncipe Carol a regresar a Rumania

ROMA, 8.—"Il Secolo" publica un despacho de Bucarest asegurando que se ha llegado a un acuerdo entre el general Ave resco, el señor Maniú y el señor Jorge para formar un Gabinete de coalición, disolver las Cámaras y convocar nuevas elecciones. El nuevo Gobierno invitará al Príncipe Carol a que regrese a Rumania.

BENZO-ZINMICO

HEROINADO

Jarabe Madariaga

Especial para la TOS y afecciones CATARRALES y auxiliar eficaz contra la TUBERCULOSIS

En farmacias y en la del autor. Plaza de la Independencia, 10.—Madrid

BAILES MODERNOS

UNICA ENSEÑANZA GARANTIZADA

VERDAD

Pleza del Carmen, 1.

POLITICA

Con motivo de la festividad del día no hubo despacho de ministros con el Rey.

En Palacio se celebró por la mañana con el ceremonial acostumbrado, capilla pública, asistiendo la Familia Real, altos palatinos y público muy numeroso.

A mediados de mes mbarchará el Rey a Mérida (Badajoz), con objeto de visitar las obras del Matadero industrial.

Como mañana marchará a Bilbao el jefe del Gobierno, con objeto de asistir a la boda de la hija del marqués de Casa-Montalvo, hasta el martes no se celebrará Consejo de ministros.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST

Gran Farmacia del Noviciado

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Aneha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado

CAMAS DORADAS

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (frente a Carretas)

Fábrica: Segovia, 29.—Teléf. 13.877

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descontos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477 y el teléfono, 13-547

Parajamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura OSSYRIS
Os curará vuestras enfermedades de la artritis. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales.—Sus efectos son admirables.
ZAMBRAÑA. Puerta de Moris, número 5
Farmacia de San Lorenzo, Arguñones, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. J. García Revenga.—Madrid.
Muy Sr. mío: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con su preparado "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en previsión, y cuyo importe le remito en esta fecha por giro postal.
De usted affmo. y a. a. q. a. a. n.
Martín Font, Bonifaz, 3, primero, San

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambraña, Puerta de Moris, 5
Goya, Arriat, 2, y Arguñones

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis